

眼前 清徐中学 559 班 赵慧茹

一等奖
(中学组)

是夜,微凉。

捧书坐窗前。晚间下起小雨,淅淅沥沥的雨丝如灰蒙蒙的蛛网缠绕心绪。望向窗外,烟雨朦胧中,我的眼前出现一群意气风发的少年郎,执伞走过斑驳幽黑的深巷,带着亮光与希望。

晚风跃过窗户匆匆翻动桌上摊开的书。一页一页中,我看到了他们的一生。

我看先生挽袖执笔刹那锋芒毕露,辛辣笔触讽尽人间看客,是“嬉笑怒骂,皆成文章”的鲁迅;我看少年才子惊才艳艳,挑灯疾笔写下《体育之研究》,是忧国忧民怀报国之志的毛泽东;看见那年他们路经海河,目睹北方大旱,海河上下,饿殍千里,灾民遍地,难民成群,难掩惨痛,是南陈北李,相约建党;我听闻那年游行学生被关入北大,学校变成监狱,

枪声响彻耳畔,偌大中国竟容不下一张平静的书桌!我看见他独自在红楼上流泪,写下了《研究室与监狱》,决意燃烧自己照亮前路,那是慷慨悲歌的陈独秀。

不觉中雨下得很急。我看了一叶红船,看见了滚滚延河,看见了南园彻夜不灭的灯火;我看见了老山界深夜的篝火,冻醒的将士难以入眠;我见识过金沙江的湍急,那人只笑称“金沙水拍云崖暖”;我听闻他们过草地,至今感动于那枚小小的鱼钩;我不解于毛泽东深知危险,仍毅然赴重庆谈判的勇气,而后在他的诗中寻找到了答案,“遍地哀鸿满城血,无非一念救苍生”。

雨打湿了眼眶,不知不觉泪已两行。我看见了千千万万的他们,从容奔赴刑场,蔑视敌人的枪口,至死不跪;走上街头,激昂演讲,痛斥敌人无耻行径,不惜以鲜血

血唤醒民众;长津湖一役中的冰雕连啊,是民族“永远的丰碑”……是你们用鲜血践行永不负国的誓言,是你们用生命撑起民族的脊梁,你们眼中闪烁不灭的对党的忠诚与信仰,如此炙热,让我与你们对视之时,热泪盈眶。

雨下得很认真,似怕惊扰熟睡的你们。你们是散落在人间的光,我努力追寻着这束光。当最后一张书页翻过,窗外的雨悄然停息,我起身去关窗子,一幅画面跳入我的眼前:外面是万家灯火,车水马龙,人声鼎沸。明天会有朝阳洒落窗边,会有第一只鸟儿降临枝头。我站在那儿,任清风吹拂脸上未干的泪痕。我想,或许我刚才的确是看见了你们。也不必找寻,眼前的盛世,不正是你们存在最好的证明吗?

指导教师:乔红梅

红船百年

太原市第三十八中学
初一 2116 班 苏筱淇

我是一条船,一条普通的画舫。一次庄严的会议,使我变得不平凡。那是在1921年的8月,暑气渐去,秀水泱泱翻碧浪,嘉兴南湖的风光总是那么美好。船上人们的谈话声音低沉又严肃,隐隐约约间“共产党”“人民”等字眼传入我的耳中。会议持续了很长时间。

夜色朦胧,月光迷人,平静的湖面上,铿锵的低呼响起:“中国共产党万岁!”这是巨人的呐喊,唤醒了沉睡的东方雄狮。

而我就是永载史册的红船。

2021年7月,百年已过,我的灵魂飘荡在南湖上,共产主义事业依旧辉煌。

穿越血与火的历史烟云,走过信念的理想之路,回想往昔,有多少人为了人民和事业献出了生命?战士们抛头颅,洒热血,用长剑划破漆黑长空,血染万里长沙,他们身上背负着振兴中华的伟大使命,他们奏出了历史上最响亮有力的革命交响曲!

茅草屋内蘸着墨吃粽子,是陈望道;面对敌人铡刀面不改色,是刘胡兰;带领全县人民开展封沙、治水、改地的斗争,是焦裕禄……“桃花红雨英雄血,碧海丹霞志士心”,今日中华的崛起,正是建立在无数先烈与前辈的反抗与奋起上。

时光荏苒,山河无恙,百年风雨铸辉煌。

抬眸,远望,南湖的景色仍是那么美好,岸边斑斓的色彩映在湖面上,透出迷人的风韵。

在党的领导下,祖国已经发生了日新月异的变化。百年前的无助彷徨,如今的自立自强,这之间创造了多少令我无法想象的奇迹。钱学森、钟南山、吴孟超等共产党人,他们接过了共产主义的大旗,让中国成为了当之无愧的东方巨龙!

作为红船,我是中国革命源头的象征,我将继续将这些精神发扬光大。再盼百年,我们定会乘风破浪,再创奇迹!

指导教师:张文慧

一路繁花,赓续星火

清徐中学 541 班 乔锦洁

中华崛起逢盛世,家乡巨变颂党恩。我居住的乡村——西怀远,就是在党的带领下,农村一步步走向繁荣的最好印证。

儿时的乡村像是泛黄照片般的老旧,一排排灰黑色的瓦房前,老人们时常在阳光充沛时搬过躺椅放到大门前晒太阳,但只要一辆车驶过,老人犹如被沙尘包裹。晚上的乡村没有一盏路灯,只能隐隐约约地看见路人的手电筒渐行渐远……

后来在党的政策支持下,家乡脱胎换骨,焕然一新。

2018年,清华大学美术学院、中国美术学院、四川美术学院等高院及专业壁画团队受邀到达西怀远村,实施“艺术改变乡村计划”,数百位艺术家历时三个月,携手将我的家乡打造成为富有艺术感的乡村。之前爷爷下地种瓜,收入刚够生活,现在政策扶持,在家乡盖了新式温室大棚,浇水、施肥、喷药实现自动化,收入也翻了好几番。村民们乐呵呵地说:“再忙也高兴!”

柔风拂过,花浪翻滚。家乡的油菜花种植300亩,每到夏季,它们便开始用生命的原色装饰大地了。油菜花的黄色鲜艳夺目,铺天盖地

般地将田地笼罩。每年6月,总有来自四面八方的游客前来观赏。今年已是油菜花节的第四个年头。每到油菜花金黄飘香之际,漫步在宽阔的柏油马路上,在阵阵的花香中陶醉,何尝不是一种享受?

家乡30亩的花田叫人流连忘返,这是我的最爱——粉黛乱子草。暖洋洋的粉色花海,空气里弥漫着浪漫的气息,如云雾般的粉色花海里,有着梦幻唯美的感觉,让人心旷神怡。置身于半腰齐的花海中,这样站着,不说话,就十分美好。

从泥泞土路,到柏油马路;从满目荒野,到繁花盛开;从一片片农田,到一座座大棚……如今,漫步于乡间,我们悠闲地沐浴清辉,仰望满天星斗,聆听鸟儿啁啾,一路回顾,已是巨变。假期散步的傍晚,时常看到村里的爷爷奶奶们聚在树下乘凉话闲,聊着从前,感叹如今,直说:“多亏了我们党啊!”

而今的西怀远村,真正是“土地平旷,屋舍俨然,有良田、美池、桑竹之属。”

树绿云深处,田园满花香。家乡不会忘记党的扶持,也将赓续星火,承载千钧,破浪启航!

指导教师:边敬芳

百年之路 清徐县集义乡初级中学校 九年级 李思姗

“轰”一声巨响把我从黑暗中唤醒,随之而来的是硝烟弥漫,遮云蔽日。我是大地之下的土壤,百万年不见天日,而今,侵略者将我身上的土地炸开,我看见了刀剑相向,听见了战鼓咚咚,呐喊声声。

恶魔侵犯了在我身上建立了数千年的国家,存在了数万年的民族,可我却只能发出沉沉的悲鸣。这里,是中国。

本以为战火会一直蔓延下去,但,我永远不会忘记他的出现,那是一位英雄!他一腔热血,率领中华大地上的同胞,奋起反抗。这里是英雄所在的大地,因此,我坚信,中国不会就此沉沦。

这一战,他带领人民建立了中华人民共和国。

战争留下的伤痛,像一片巨大的

乌云笼罩在中国上空。但那位英雄,

丝毫没有退缩,挺着像是永不会倒下的身躯,站起来,驱散乌云!

在中华人民共和国初建之时,百废待兴,“闯”成为他最大的代言词,勇于担当,积极作为。这些年来,“土地改革”“一五计划”“十一届三中全会”都是他智慧之结晶,他为中国找到了一条通往幸福美好的道路。

在数万年的时间里,无数人从我身上踏过,但这一次,我深深感到,人民的步伐不再沉重,而是饱含希望,迈向远方。

“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”。是他书写奇迹,化危为机,克服风险。而我,也逐渐从泥泞的土地变为一条坚实的康庄路,平坦又宽阔。在他带领下,人民有信仰,国家有希望,民族有力量。我想,这位英雄,一定知道,只有敢于走别人没有走过的路,才能收获别样的风景。

这位英雄,叫作中国共产党。红日初升,其光大道,迈入21世纪,中国走上了新时代。在他百年华诞之际,他仍然保持初心牢记使命,百年仍是少年。

在这个世上,本是没有路的,但由英雄带领着,众多的人走出了康庄大道。

指导教师:代小俊

『从小学党史 永远跟党走』主题征文获奖作品选登

挡风者与人群

清徐县高花学校
213 班 董苏浩

在那遥远的天际
吹来了沙漠风
一片黯淡的灰黄
随着疾驰而来的呼啸
掠夺着生命
风中
跋涉着一群人
在人群的前方
排着一列挡风者
——他们张开双臂
庇护着背后的人群
我们疑惑相问:
“为何逆风而行?”
“因为旅途的尽头,
是充满希望的黎明。”
走在挡风者坚实的背后
我们生活安定
但是
挡风者也会倒地
被漫天席卷的黄沙吞噬
我开始担心
但人群中又出现了新的身影
挡住狂风……
我明白了
人群为何可以走至此地
是因为代代的延续
支持着庞大的集体
尊敬的挡风者
请您放心
您的事迹我们铭刻心底
您的伟大会被万古传颂
若前出现漏洞
我们也会张开双臂
挡住风沙
带领人群
去追寻我们向往的光明

指导教师:冀美红

